

С НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

№ 19 (2118)

28 декабря

2021 г.

Вторник

www.bsut.by

ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БелГУТ

Пусть исполняются мечты! Добра всем и оптимизма!

Дорогие друзья! Вот и наступают всеми любимые и долгожданные праздники – Новый год и Рождество Христово. Они неизменно наполняют сердца людей светлыми чувствами, ожиданием добрых перемен и надеждами на исполнение самых заветных желаний.

Подводя итоги прожитого года, мы устремляем мысли в будущее, строим новые планы. Нам есть чем гордиться! Мы открыли немало талантливых студентов в учебе, науке, творчестве, спорте. Мы радовались их успехам на различных олимпиадах, конкурсах, фестивалях. А среди профессорско-преподавательского состава было немало тех, кто удивлял молодежь интересными лекциями, новыми научными исследованиями, умением быть хорошими педагогами и воспитателями. Так будет и впредь!

Теплая атмосфера новогодних праздников для каждого из нас связана с возможностью выразить самые добрые чувства родным и близким людям, сказать им душевные слова.

В преддверии Нового года и Рождества Христова от всей души желаю, чтобы самый светлый праздник, начавшийся в новогоднюю ночь, продлился подольше, даря радость и надежду на то, что в будущем году все сложится благополучно. Пусть в ваших домах всегда будут уют и мир, взаимопонимание и любовь!

Ректор университета

доктор физико-математических наук

Ю. И. Кулаженко

АХ ЭТОТ БАЛ – УДИВИТЕЛЬНЫЙ МИР!

На Республиканский новогодний бал для молодежи с участием Президента Республики Беларусь Александра Григорьевича Лукашенко во Дворце Независимости были приглашены более 300 самых одаренных и талантливых юношей и девушек со всей страны.



Наш университет на этом торжественном мероприятии представляли студент 2-го курса механического факультета Ян Поливач и студентка 3-го курса факультета экономики и бизнес-технологий Яна Коледа.

Вот как они вспоминают это событие:

– Бал просто волшебный. Программа бала включала полонез, вальс, тампет, польку, лансье, галоп, англес, полуночную кадрили. Это всё непростые танцы. Мы долго репетировали, старались. А еще была замечательная произвольная часть бала, где мы учились танцевать буги-вуги, вальс-бостон, твист и даже мамбу. Участие в Республиканском новогоднем балу для нас стало настоящим подарком судьбы. В этом году «культурным кодом» бала были образы бальной культуры XVIII–XIX столетий.

Три дня в Минске стали незабываемыми для всей нашей гомельской делегации! Путешествие автобусом из Гомеля в Минск, комфортное проживание в гостинице «Турист» и многочасовые репетиции до самозабвения! Конечно же, все мы потрудились на славу и во славу наших альма-матер! Да и себя, и своих родителей не хотелось подвести. Наш труд был в радости, и в знаменательный

день мы не подкачали, за что и были вознаграждены сполна!

Девушки выглядели потрясающе – настоящие принцессы (команде стилистов удалось это подчеркнуть)! Да и парни были им под стать! В общем, во дворец мы прибыли в полной боевой готовности!

И грянул бал!.. Волшебным образом нас накрыло великолепием дворца (архитектура и убранство), оркестра, гостей! И мы были частью этого великолепия! Величественный полонез, лирический вальс, задорная кадрили и иже с ними, величаво шествуя по танцполу, вели с нами сокровенный разговор языком музыки и танца, восхищая и воодушевляя!..

С волнением, бурными аплодисментами мы, порядка 160 пар и почетные гости, встречали Александра Григорьевича Лукашенко. Речь его произвела большое впечатление: слова были искренними, простыми и важными. Чувствовалось беспокойство за страну и за нас, молодежь – ее будущее: «За вами Беларусь, это ваш щит». Поздравления и пожелания Александра Григорьевича не оставили равнодушными.

Порадовали гостевые номера! «Хорошки» в очередной раз удивили и восхитили своим танцевальным

мастерством! Изумил чудо-танцем Ильдар Гайнутдинов, лауреат международных конкурсов и телепроектов! Неповторимая группа «Кватро» просто околдовала своими песнями! Загла Мари Краймбрери исполнением своих эстрадных песен!

Всё вертелось, кружилось, искрилось... даже в бокалах с шампанским на столах с изысканными яствами! Хотелось, чтобы эта феерия не имела конца! Но всему свое время, и печальному моменту вечера «Окончен бал погасли свечи» – тоже!..

Мы получили ценные подарки: изумительные рождественские свечи и наборы шоколада «Президент». А скоро нам передадут памятные флешки с записью этого неповторимого бала.

Сейчас, хотя мы уже дома, но всё равно все еще на балу!.. Мы никак не можем с ним расстаться, мы пока еще слишком много значим друг для друга!.. И это явно ощущается через общение всей нашей делегации: «А помнишь?..», «Было здорово!..», «Никогда не забудем!..»... И часто между собой мы называем наш бал-2021 сказочно-прекрасным! Таким он и был!..

Яна КОЛЕДА, Ян ПОЛИВАЧ

Международное сотрудничество

СОВМЕСТНОЕ ИЗДАНИЕ БЕЛГУТА, БНТУ И ТГТУ

Совместное издание БелГУТА, БНТУ и ТГТУ получило гриф Министерства народного образования Республики Узбекистан.

Много лет наш университет поддерживает деловые тесные связи с ведущими транспортными институтами Узбекистана: Ташкентским государственным транспортным университетом и Ташкентским автомобильным институтом (ТашИИТ и ТАДИ).

В настоящее время БелГУТ активно развивает сотрудничество с Ташкентским государственным транспортным университетом по целому ряду направлений. Отрадно, что одним из таких направлений стало методическое обеспечение, которое, как известно, является самым продолжительным по исполнению от момента создания и обсуждения идеи до конкретного результата.

В рамках развития межвузовских и зарубежных связей в области научно-технического сотрудничества доцен-

том кафедры «Управление автомобильными перевозками и дорожным движением» С. В. Скирковским совместно с профессорско-преподавательским составом кафедры «Транспортные системы и технологии» БНТУ и кафедры «Транспортная логистика» ТашИИТа (в настоящее время – ТГТУ) вышло в свет электронное учебное издание «Экспертиза дорожно-транспортных происшествий» с грифом Министерства народного образования Узбекистана.

Учебное пособие издано на узбекском языке, и в настоящее время готовится его печатная версия, что послужит основой и достойным примером для развития совместных образовательных проектов, которые намечены ректором нашего университета Ю. И. Кулаженко и ректором ТГТУ О. К. Абдурахмановым.

Николай КАЗАКОВ,
проректор по учебной работе, к. т. н.

100 идей для Беларуси «Сады Семирамиды»

Мой проект гидропонной фермы «Сады Семирамиды» занял первое место в технической секции на городском этапе конкурса «100 идей для Беларуси». Свои работы представили 49 человек.

Гидропоника – это метод выращивания культур в питательном растворе без использования земли. Он позволяет в несколько раз увеличить рост и урожайность культур. Цель проекта – создание комплекса высокотехнологичных гидропонных ферм на территории Гомельской области, не загрязняющих окружающую среду, создание новых рабочих мест, повышение имиджа агриария и получение прибыли.

Придумывая название для своего проекта, я вспомнил Седьмое чудо света античного мира – каскад многоуровневых садов «Сады Семирамиды», который работал благодаря технологии гидропоники.

На областном этапе конкурса мой проект вышел в финал. Он будет рассматриваться экспертным жюри в Минске.

Идея создания фермы пришла, когда я наблюдал, как тяжело работают в огороде бабушка с дедушкой. В поиске путей облегчения их труда я и познакомился с гидропоникой и загорелся идеей создать такую ферму на территории Беларуси.

Никита ТАЧИЛКИН (МО-21)

ЗИМНЯЯ РАДУГА ПРИНЕСЛА РАДОСТЬ



Как всегда, в декабре «Зимняя радуга - 2021» заиграла красками!

На форуме студенческих талантов каждое учебное заведение представило многожанровое выступление на различную тематику. Традиционно команды шутили, пели и танцевали, демонстрируя свои таланты.

Блистательному выступлению на одной из самых крупных сцен региона предшествовали дни и ночи кропотливой подготовки. Тщательно готовились и наши первокурсники.

По итогам жюри самым творческим и блистательным номером студенческого шоу в номинации «Лучшая режиссерская программа» были признаны наши «Вечера на хуторе близ Диканьки» факультета УПП, лучшим актером – Юрий Пархоменко.

В финальной сцене с интересными номерами выходили также первокурсники других факультетов.

Отдельно хочется поблагодарить группу поддержки в составе наших студентов. Просто нельзя было не выиграть!

Виктория КРАВЧЕНКО (УЛ-21)

Акция

«ТАЙНЫЙ САНТА»

«Тайный Санта к вам бежит,

Всех обрадовать спешит!»

Накануне Нового года студенческий совет университета провел акцию «Тайный Санта». Это анонимный обмен подарками. Цель – подарить праздничное настроение студентам и преподавателям.

Условия акции были очень просты. Для этого нужно было приготовить подарок и ответственно отнестись к тому, чтобы человеку было приятно получить его.

Помощники Санты разнесли подарки адресатам. Судя по их улыбкам, подарки понравились, акция удалась!

Владислав ПИЩИК,

председатель студенческого совета университета

